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Αθήνα, 11-3-2024

Αρ. πρωτ.:  Β/Ε3/Φ12/73961

ΠΡΟΣ:

 

Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
Συγκοινωνιακών Υποδομών 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ KAI ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ EΡΓΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΈΡΓΩΝ ΜΕ 
ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
(Ε.Υ.Δ.Ε./ Κ.Σ.Ε.Σ.Π.)
ΤΜΗΜΑ Β’ : Κατασκευής Έργων Πελοποννήσου

και Νησιωτικής Ελλάδας
Πληροφορίες  : Ελ. Πεφάνη
Τηλέφωνο       : 210 6992280
e-mail              : e.pefani@ggde.gr 

ΕΡΓΟ: Σύμβαση Παραχώρησης Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και 
Εκμετάλλευση του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης και Μελέτη, Κατασκευή και 
Χρηματοδότηση των οδικών του συνδέσεων

ΘΕΜΑ
:

Απάντηση στη με αριθμό 3527/29-2-2024 Ερώτηση κ. Φ. Παρασύρη Βουλευτή Ν. Ηρακλείου, με θέμα 
τα αντιπλημμυρικά έργα γύρω από τον Νέο Διεθνή Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης.

ΣΧΕΤ.: α) Το με αρ. 63234/1-3-2024 έγγραφο του Γραφείου Γενικού Διευθυντή Συγκοινωνιακών Υποδομών
β) Το με αρ. 63102/1-3-2024 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων της Υπηρεσίας 

Συντονισμού του Υπουργείου
γ) Η με αρ. πρωτ. 3527/29-2-2024 Ερώτηση

Σε συνέχεια της με αριθμό 3527/29-2-2024 Ερώτησης, η οποία μας διαβιβάστηκε με το (α) σχετικό έγγραφό σας, 

και σε ότι αφορά την Υπηρεσία μας σας ενημερώνουμε τα εξής:

Στο πλαίσιο του αντικειμένου της Σύμβασης Παραχώρησης του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Κρήτης στο Καστέλι, 

περιλαμβάνεται η εκπόνηση των μελετών και των κατασκευών των υδραυλικών έργων για την αντιπλημμυρική 

προστασία του Αεροδρομίου και των οδικών του συνδέσεων αυτού με τον Β.Ο.Α.Κ. και την οδό Ηράκλειο-Βιάννος.

Η αντιπλημμυρική θωράκιση της ευρύτερης περιοχής πέριξ του Αεροδρομίου, δεν αποτελεί συμβατικό 

αντικείμενο μελέτης και κατασκευής σύμφωνα με τις διατάξεις της Σύμβασης Παραχώρησης.

Τα πλημμυρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην περιοχή του Δήμου κατά το παρελθόν, δεν σχετίζονται με την 

κατασκευή του εν λόγω Αεροδρομίου που ξεκίνησε κατά το έτος 2019. Η ευρύτερη περιοχή ανέκαθεν σε θέματα 

απορροής υδάτων ήταν προβληματική με έλλειψη αποδεκτών των επιφανειακών υδάτων, ανεπάρκεια της φυσικής 

διατομής των ρεμάτων της περιοχής για τη παραλαβή παροχών ομβρίων, σε συνδυασμό με το πεδινό ανάγλυφο της 

περιοχής.

Ωστόσο και με δεδομένη την αδυναμία της Περιφέρειας Κρήτης να αναλάβει τη μελέτη και εκτέλεση υδραυλικών 

έργων για την αντιπλημμυρική θωράκιση της ευρύτερης περιοχής, σύμφωνα με το με αρ. πρωτ. 2518/16-12-2020 

έγγραφό της, το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών έδωσε την εντολή στην Εταιρεία Παραχώρησης να εξετάσει το 

πλαίσιο ανάθεσης Μελετών για την υλοποίηση αντιπλημμυρικών έργων προστασίας της ευρύτερης περιοχής του Νέου 
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Αεροδρομίου, ώστε να δοθεί λύση στο μακροχρόνιο πρόβλημα των πλημμυρικών φαινομένων της περιοχής, με τη με 

αρ. Ε3/Φ2.5/147435/11-5-2022 Υπουργική Απόφαση (ΑΔΑ: : ΩΖΔΜ465ΧΘΞ-9ΡΕ). 

Με το με αρ. πρωτ. 3524/13-12-2022 έγγραφό της (αρ. εισερχ. 396200/13-12-2022), η Εταιρεία Παραχώρησης 

υπέβαλε στην Υπηρεσία την προκαταρκτική μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας της ευρύτερης περιοχής πέριξ του 

Νέου Διεθνούς Αερολιμένα, σύμφωνα με την οποία προκύπτει προϋπολογισμός έργων ύψους 60 εκ. € περίπου.

Με την ολοκλήρωση των εργασιών του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα, θα επαναξιολογηθεί η πιθανή επιβάρυνση 

των αποδεκτών σε συνάρτηση α) με την συμπεριφορά των αντιπλημμυρικών έργων που θα έχουν υλοποιηθεί για την 

αντιπλημμυρική θωράκιση του Αεροδρομίου και β) με την υποβληθείσα προκαταρκτική μελέτη, με σκοπό την αποφυγή 

απρόβλεπτων προβλημάτων που ίσως προκύψουν με την ολοκλήρωση των έργων.

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με την υποβληθείσα προκαταρκτική μελέτη αντιπλημμυρικής προστασίας της 

ευρύτερης περιοχής πέριξ του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα, κατά την αυτοψία και εξέταση της υφιστάμενης κατάστασης 

των ρεμάτων, διαπιστώθηκε ότι στην κύρια κοίτη τους είχε αναπτυχθεί έντονη βλάστηση, καθώς και καλυφθεί από 

φερτά υλικά. Επίσης τα υφιστάμενα τεχνικά χαρακτηρίζονται γενικώς ως ανεπαρκή, λόγω των μικρών διαστάσεών τους.

Σημειώνουμε ότι, σύμφωνα με το ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (Α’ 87) και ειδικότερα το άρθρο 186, (παράγραφοι 3 και 15), στις αρμοδιότητες 

των Περιφερειών περιλαμβάνεται  ο σχεδιασμός, η μελέτη, η κατασκευή και συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων, καθώς 

και ο καθαρισμός των ρεμάτων.

Συνεπώς και ως ότου ολοκληρωθεί το Έργο και σύμφωνα με το ανωτέρω σκεπτικό η Περιφέρεια οφείλει να 

εκτελεί τακτικά εργασίες  καθαρισμού των ρεμάτων της ευρύτερης περιοχής του υπό κατασκευή νέου Διεθνούς 

Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης.

Ε. Δ. Ο Αν. Προϊστάμενος
Ε3/Φ12 ΕΥΔΕ ΚΣΕΣΠ

Ιωαν.-Παν. Χριστόπουλος

Πολ. Μηχ. με Α΄ β.
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